
Interpelacje radnych Rady Miejskiej w Zatorze 
zgłoszone na XIV sesji w dniu 30.10.2007 r.

(wyciąg z protokołu):

Radny Jan Marek Strzała:
–Sprawa  krajówki  – radny prosi  o  konkretną odpowiedź,  kiedy  zostaną usunięte  usterki,  które 
półtora miesiąca temu były przekazane, czyli: dojazd do posesji przy ul. Krakowskiej 4, 20 i 22, 
udrożnienie  syfonu w studzience kanalizacyjnej  na osiedlu  Centrum,  plac przy ul. Krakowskiej, 
nieuregulowany ruch.
–Kolejna interpelacja dotyczy Rynku, szalet i sali sesyjnej, w której jest zimno.
–Mieszkańcy budynku gminnego przy ul. Piastowskiej, zwanego szpitalką, nie mają bieżącej wody i 
dźwigają przez ulicę wiadra z wodą od sąsiadów, a potem wylewają ją do nieudrożnionych kratek. 
Rodziny  Kopyla  i  Chudzik  zgłosiły,  że  będą  płacić  za  wodę,  jak  zostaną  zamontowane 
wodomierze. Radny poprosił  o pomoc, nawiązując do prezentacji  młodzieży dotyczącej sytuacji 
dzieci w Afryce, która bardzo go poruszyła.
Na zakończenie wspomniał również o dwóch przepięknych imprezach, które ostatnio miały miejsce 
- wyścigu kolarskim, z mistrzowskim pokazem, oraz wernisażu w Ośrodku Kultury. Zwrócił uwagę 
na problem zbyt małego zainteresowania lokalnej społeczności organizowanymi przedsięwzięciami 
kulturalnymi i sportowymi, w których powinni także uczestniczyć i radni, i urzędnicy.

Radny Jan Kreczmer przypomniał o tragedii, która wydarzyła się niedawno w Łowiczkach - spalił 
się  dobytek  rodziny  Forczek,  cudem  uniknięto  śmierci.  Na  szczęście  odpowiednie  instytucje 
zareagowały pozytywnie. Burmistrz przyjął tę rodzinę u siebie w gabinecie i zaproponował pomoc. 
Pomoc zorganizowały również  OPS, Rada Sołecka Łowiczki,  Zarząd Osiedla  Bugaj.  W trakcie 
akcji  pożarniczej,  w  której  brało  udział  kilka  jednostek  okazało  się,  że  jeden  z  hydrantów był 
niesprawny.  W  związku  z  tym  radny  apeluje,  aby  dokonać  przeglądu  pod  kątem  sprawności 
hydrantów i zaworów i naprawić usterki na posesjach prywatnych w Łowiczkach i na terenie całej 
gminy.

Radny Ireneusz Kowalczyk: 
–Rozpoczął  od pochwały na reakcję na ostatnią interpelację  radnego dotyczącą  oczyszczenia 
koryta Czarczówki. Musiało minąć wiele lat, by ktoś zareagował odpowiednio. Kilka dni po sesji z 
Urzędu  wystosowano  pismo  w  tej  sprawie  do  zarządcy,  po  kilkunastu  dniach  zostały  podjęte 
odpowiednie działania.  Radny podkreślił,  że jeśli  w ten sposób będą realizowane interpelacje i 
wszyscy mieszkańcy będą traktowani na równi, jak to miało miejsce w tym przypadku, to będzie 
dobrze.
–Problem  niedostatecznego  oznakowania  dróg  w  Grodzisku  (co  radny  już  zgłaszał)  –  część 
znaków zostało  postawionych,  zwłaszcza  na  niebezpiecznym  zakręcie,  ale  radny oczekuje  na 
postawienie pozostałych znaków.
–Wejście do Szkolnego Schroniska Młodzieżowego – radny ma nadzieję, że zadanie to zostanie 
wykonane w następnym roku budżetowym, nawet jeśli będzie wymagało większych nakładów. 
–Na  sesji  w  lutym  br.  radny  przedstawiał  program  promocji  i  rozwoju  Szkolnego  Schroniska 
Młodzieżowego w Grodzisku.  Dziś  radny apeluje,  by rozpocząć przygotowania  do uroczystości 
otwarcia  Schroniska  połączonej  z  nadaniem  imienia  patrona  szkoły  w Grodzisku  i  działaniami 
promocyjnymi Schroniska.
–Czystość wód pozostawia wiele do życzenia. Woda płynąca z kranu jest brudna, prawdopodobnie 
nie jest  zdatna do picia.  Ostatnio to zdarza się zbyt  często.  Radny przypomniał,  że jednym z 
argumentów za podniesieniem ceny wody miała być poprawa jej jakości. Radny ma tylko nadzieję, 
że ta woda nie spowoduje procesów chorobotwórczych,  choć powszechnie znane są w naszej 
gminie grypy jelitowe itp. Radny prosi o wyjaśnienia.
–Kwestia  wielokrotnie  poruszana przez  radnego -  przejazdów zbiorowych  do Wadowic.  Radny 
przytoczył  wypowiedź  Burmistrza  sprzed  miesiąca,  że  nie  opłaca  się  uruchamiać  kursu,  gdy 



autobusem jedzie 4-5 osób i przypomniał, że radny osobiście sporządził listę chętnych. Było na 
niej zapisanych ponad 20 osób ze Szkoły Rolniczej w Radoczy i około 10 osób dojeżdżających do 
Wadowic. Stanowi to w sumie pełen autokar, a są to tylko uczniowie dojeżdżający do szkół. Radny 
rozmawiał  również  z  dyrektorem szkoły  w Radoczy,  ponieważ  istniała  możliwość  dowozu tych 
uczniów do szkoły. Wszystko było na jak najlepszej drodze do czasu, kiedy okazało się, że PKS 
nie ma koncesji na przewozy w naszej gminie. Radny słyszał również pogłoski, co jest bolesne i co 
nie powinno mieć miejsca, że tymi działaniami (uniemożliwiając dojazd do szkół) Rada i Burmistrz 
próbują pozyskać uczniów do szkół w naszej gminie. 

Przewodnicząca  Komisji  Budżetowo  –  Gospodarczej  Barbara  Gwiżdż  przypomniała, 
że na posiedzeniu  w  dniu  18  września  Komisja  Budżetowo  –  Gospodarcza  złożyła  wniosek, 
by sołtysi  i  przewodniczący  zarządów  osiedli  przygotowali  informacje  nt.  realizacji  zadań 
w sołectwie/osiedlu w roku bieżącym. W sprawozdaniu należało ująć m. in. ile z zaplanowanych 
zadań udało  się  wykonać,  jak  wykorzystano  środki  finansowe  (realizacja  podjętych  uchwał  na 
zebraniach  wiejskich  i  ogólnych  zebraniach  mieszkańców),  których  z zadań  nie  udało  się 
zrealizować i co sprawiło największe trudności. Do tej pory do Komisji wpłynęło kilka sprawozdań. 
Wobec tego Przewodnicząca Komisji prosi, by w listopadzie reszta sołectw i osiedli złożyła zaległe 
sprawozdania.  Przewodnicząca B.  Gwiżdż podkreśliła,  że przy uchwalaniu budżetu na 2008 r. 
wnioski sołtysów będą bardzo pomocne, a wniosek Komisji jest ściśle związany z podjętą przez 
Radę uchwałą okołobudżetową (Uchwała Nr XII/67/07 Rady Miejskiej w Zatorze z dnia 13 sierpnia 
2007 r. w sprawie ustalenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Zator na 2008 
r.).

Przewodniczący  Zarządu  Osiedla  Morysina  Adam  Żabiński  zapytał  radnego  Strzałę,  kto  go 
upoważnił  do  zabierania  głosu  w  sprawie  wyścigu  kolarskiego.  Trzeba  było  przyjść  i  pomóc 
wcześniej, a nie na sam wyścig do zdjęcia.

Radny  Jan  Marek  Strzała  wyraził  przypuszczenie,  że  pan  Żabiński  chyba  nie  jest  do  końca 
zorientowany,  bowiem radny zgłaszał  i  Burmistrzowi,  i  głównemu organizatorowi  chęć pomocy. 
Radny przybył  nie na samo rozdanie  nagród,  był  na imprezie dosyć  długo,  obserwował  pracę 
organizatorów i jako radny, bardzo pochwala ich pracę.

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Orlicki przerwał dyskusję.

Przewodniczący Zarządu Osiedla Centrum Emil Kwiek złożył podziękowania w imieniu Zarządu 
Osiedla Centrum dla pracownika Urzędu pana Wiesława Jarosza za dotrzymanie i dopilnowanie 
terminów oraz współpracę między Zarządem Osiedla i Urzędem Miejskim.

Odpowiedzi na interpelacje:

Kierownik  Działu  Inwestycji  i  Programów  Europejskich  Leszek  Bednarski  odpowiedział  na 
interpelacje radnego Jana Marka Strzały:
–droga krajowa nr 44 w okolicy placu przy CPN – wykonawca usunął usterki,  które uważał  za 
adekwatne.  Mieszkańcy  napisali  pismo  o  wadliwym  wjeździe  na  przedmiotowy  plac. 
Wnioskowaliśmy o wizję lokalną, do której jeszcze nie doszło.
–zasyfonowanie studzienki obok pani Przystał – wykonawca stwierdził, że nie wykona, bo kratkę 
zastał w takim stanie, być może do tego dojdzie, że my będziemy musieli to wykonać.
–Remont Urzędu – możliwe, że będzie powtórzony przetarg na remont ograniczony budynku, który 
obejmowałby  wymianę okien, sanitariatów na górze i wykonanie sanitariatów na dole, dotychczas 
zorganizowane przetargi nie były skuteczne.

Kierownik Działu Gospodarki Przestrzennej Maciej Romański:



–sprawa „szpitalki” i szalet miejskich – te rzeczy muszą być ujęte w budżecie, należy zabezpieczyć 
środki w przyszłym roku, 
–hydrant  w Łowiczkach – prawdopodobnie strażacy nie mieli  odpowiedniego klucza;  postaramy 
się, by kierownik Wanat zaplanował przegląd hydrantów,
–czystość wody – skieruje zapytanie do kierownika Wanata,
–wejście do Schroniska Młodzieżowego w Grodzisku – środki na 2008 r. muszą być zaplanowane, 
by doszło do realizacji zadania,
–transport  zbiorowy  z  Grodziska  do  Wadowic  –  kierownik  osobiście  podpisał  trzy  pisma  do 
lokalnych  przewoźników.  Z  rozmów z  nimi  wynika,  że  jest  zbyt  mało  miejsca  na  przystanku 
w Wadowicach  i  busy  nie  mają  się  gdzie  zatrzymywać.  Drugim  problemem,  jest  element 
ekonomiczny - tylko jednym kursem nie są zainteresowani. Poza tym Gmina nie ma wpływu na 
koncesje,  na  terenie  powiatu  decyzje  podejmuje  Starosta,  a  pomiędzy  powiatami,  jak  w tym 
wypadku, Marszałek Województwa. Ale spróbujemy wystosować jeszcze jedno pismo do PKS-u.

Radny  Ireneusz  Kowalczyk  –  Gmina  obiecała  wsparcie,  jest  30  osób  chętnych,  radny  prosi 
o wystosowanie pisma do PKS-u.

Burmistrz Zatora Zbigniew Biernat:
–będzie spotkanie z sołtysami, przypomnę o wniosku Komisji Budżetowo – Gospodarczej, Komisja 
ma zapisane w Statucie właściwości kontrolne
–odpowiadając  na  interpelację  radnego  M.  Strzały  –  dobrze  byłoby,  gdyby  w  okresie 
weekendowym uczestniczyli w przedsięwzięciach kulturalnych i sportowych. Trudno wymagać od 
mieszkańców, jeśli sami od siebie nie wymagamy. Jesteśmy elementem miastotwórczym, musimy 
uczestniczyć w różnych imprezach, zwrócił się do kierowników i podkreślił ogrom pracy włożonej w 
organizację imprez. Po co budować Centrum Kultury, jeśli ma świecić pustkami. 


